



■编者按:闪亮的黄金,很多时候是安全感的象征。随着近几年金价暴涨,黄金投资也逐渐成为人们的重要投资品种之一。然而,4月17日,巴菲特致信公司董事会称,不论是牛市还是熊市,他都不会欣赏那些不创造任何实物的资产,如黄金。那么,普通投资者的黄金投资该向左走还是向右走?

# 银行“炒金”: “银里淘金”,方法比技巧更重要

□记者 李永高 实习生 常晨晨 通讯员 丁睿



3月1日早晨,打开电脑查看国际金价的许先生惊呆了:每盎司下跌77.1美元,跌幅4.3%,如果没有设置“账户止损”,就肯定爆仓了。银行理财师认为,对于普通投资者,“炒金”的关键不是技巧而是正确的方法,包括选择正规投资渠道与合适投资工具,控制投资比例,设置止损点。

金时的发票、包装要保存好,内包装不要拆。  
可以全民参与的黄金投资方式,非纸黄金莫属。

## 黄金投资的“金科玉律”

作为普通投资者,该如何实现黄金投资的保值、增值呢?

“从长远看,黄金的保值、增值能力依然很强。作为中长期持有者,不必在意短期的涨跌得失。”工行洛阳分行结算与现金管理部副总经理杨丽霞表示,“普通投资者在高金价下,要选择合理投资工具,控制合适投资比例。黄金在家庭资产配置占比以10%到15%为宜。”

中行洛阳分行个人金融部副主任常国锋认为,去年以来的这一波金银价格波动充分体现黄金的避险功能。黄金价格总体上升趋势可能延续,但仍会处在震荡期。目前,选择正规投资渠道、合理设计投资规划是控制风险的最好方式。

农行洛阳分行营业部金融理财师温丽娜提醒,投资黄金要留足充足的备用资金,一是用于追加买卖,拉低均值;二是防止行情不利时被强平(即当客户黄金T+D账户可用资金加上冻结资金合计值小于0时,系统自动对仓位进行平仓)。一旦强平,损失不少。

## 多数银行设有贵金属投资专柜

16日,记者走访了市区现有的14家银行金融机构,在其中12家的市级分行营业部都能很轻松地找到贵金属投资柜台。

总体来看,目前我市银行推出的黄金投资方式有实物黄金、纸黄金、黄金T+D——

投资实物黄金最省心。多数银行都出售有自己的品牌金,如工商银行的“如意金”、农业银行的“传世之宝”、中国银行的“吉祥金”,均带有银行行徽、行名、重量、纯度、防伪标志及编码。一些银行代理上海黄金交易所等的实物金。这些黄金制品价格每克比市场普遍低10元到20元,并可以回购。还有主题金,如工行推出的体育题材、文化题材等。

提示:摸到手里的是实实在在的黄金,适合初学者、保守人群及大资金持有者投资,但投资门槛往往比较高,为保证回购变现,购买实物

纸黄金以银行为平台,交易记录只在“存折账户”上体现,不发生实物提取和交割,通过低买高卖赚取价格波动差价,如中行的“黄金宝”、“双向黄金宝”。个人客户可通过柜台或者网上银行、自助终端等进行交易。

提示:交易起点金额较低,适合不同年龄层次、收入结构的投资者,手头资金不充裕及初入者先学习纸黄金投资。不产生运输、保管、鉴定等成本,风险小、交易时间限制小,但不可回购,不能提取实物黄金。

用“高收益高风险”来形容黄金T+D投资方式最为合适。

黄金T+D就是延期交易,无论金价上涨或下跌,只要看准了方向都可以获利。保证金杠杆,让有限的资金发挥更大的作用。

提示:稳定性高,资金变现快,可双向交易,但风险相对较大,适合那些具有较好心理素质、炒金经验相对丰富、投资资金较为充裕的投资者,初入金市者和中老年人等谨慎介入。

## 1:10,“四两拨千金”高收益暗藏高风险

# 黄金期货:杠杆“掘金”,财富与眼泪一起飞

□记者 宋锋辉

黄金以其天然的货币属性和近几年迅猛的价格上涨受到世人的关注。在黄金投资方面,有人选择了黄金期货。近日,记者走访了我市部分期货公司一探黄金期货交易的秘密。

## “四两拨千金”的投资

近几年,各种各样的“黄金交易所”涌现,双向交易、T+0交易、高杠杆比率……类似的词汇向投资者传递着可以用少量的资金迅速赚钱的信息。

但是由于相应的风险控制不健全、运营不规范、无限放大资金杠杆作用、保证金存管不合规等问题,部分投资者上当受骗,有人甚至血本无归。

2011年12月,央行、公安部等五部委联合发出了《关于加强黄金交易所或从事黄金交易平台管理的通知》,明确表示除上海黄金交易所和上海期货交易所外,任何地方、机构或个人均不得设立黄金交易所和黄金交易平台。如今,投资者若想通过T+0双向交易的

方式投资黄金,只能通过上述两个交易所,其中通过期货公司投资黄金期货就是一个不错的选择。

国信期货洛阳营业部客户经理申志亮说,黄金期货采取双向交易机制,投资者可以做多也可以做空,通过买入卖出的差价来赚取收益。黄金期货交易以手为单位,每手为1000克,黄金含金量不低于99.99%,最小波动单位是每克0.01元。

黄金期货的另一个特点是保证金交易,就是当交易人参与黄金期货交易时,无需支付合同的全部金额,只需支付其中的一定数量(即保证金)作为经纪人操作交易的保障。

支付的一定数量和黄金交易的总额比例就是杠杆比率。目前国内期货市场一般将保证金定在黄金交易总额的10%左右,即杠杆比率是1:10。另外,黄金期货交易还执行每日结算制度。

## 杠杆交易是把双刃剑

杠杆交易虽然能让投资者以小博大,但是也会放大投资者的风险。可以说,它是一把

双刃剑。

申志亮说,以1000克黄金为例,假设市场价是每克400元,那么投资者购买这些黄金需要支付40万元,但在期货市场上,按照1:10的杠杆比率,投资者只需要支付4万元便可以买入一手。如果黄金价格变动10%,1000克黄金的总额就变动10%,即变动4万元。换句话说,黄金价格涨10%,投资赚4万元,反之则赔4万元,而非4万元保证金的10%。

正是由于杠杆比率的存在,在做黄金期货交易时要严格做好资金管理,不能满仓操作。

格林期货洛阳营业部副总经理梁华说,黄金期货投资对资金量要求相对较高,专业性较强,投资者在投资的过程中一定要有计划,并严格执行交易策略。

梁华还说,目前国内黄金期货交易没有夜盘,而晚上是欧美市场交易的时间,由于黄金期货市场与国际市场同步,加上欧美市场交易相对活跃,因此在第二天开盘时要与国际市场价格对接,国内黄金期货价格就会出现跳跃。黄金期货投资者持有头寸隔夜的风险是很大的。



之七

## 用心书写青春

——中行洛阳分行营业部 徐航



这个阳光帅气的大男孩儿,名叫徐航,是中国银行洛阳分行营业部的一名综合柜员。虽然人行不到两年,徐航却很快适应了银行的工作。2011年,徐航凭借出色的业绩获得了市行优秀柜员称号。要知道,在全行1000多人中,获得这个称号的只有50人。

刚入行的徐航,和许多刚参加工作的大学生一样,满怀激情。可是新鲜感一过,他就出现了不适,原来银行工作并不简单。

在同事的帮助下,他“恶补”金融知识,还利用周末休息时间到各家银行体验他行的服务水准,很快就发现了“窍门”:与客户交流要用“心”。再办理业务时,如果是办理国际汇款的,他就向客户介绍一下当前的外币汇率;如果是办理出国留学贷款的,他就向客户介绍一下当地的风土人情;如果客户的理财产品到期,他就为客户多提供几套合理的理财计划。

风趣的语言、生动的讲解拉近了徐航与客户的距离,客户们都喜欢上了这个爱笑又活泼的大男生。客户张阿姨是一名退休老教师。在一次电话回访中,徐航听出她有点儿不对劲,问有什么不方便时,张阿姨连连说“没有”。徐航下班后专程上门去看望了张阿姨,原来张阿姨不小心把胳膊摔断了,一个人在家休养,但有笔现金想存银行无法前往办理。徐航第二天带人上门为张阿姨办理了业务。

工作中,徐航还是一名电脑高手,单位的系统升级、同事电脑出现问题,他总是“手到擒来”;工作之余,作为一名共青团志愿者,徐航会和年轻的同事一起走上街头、走进社区宣传金融知识。闲暇时,徐航是一名快乐男生,在运动场上挥洒青春的汗水,在大自然中享受着温馨和快乐……

进入中行不到两年,徐航不仅熟练掌握了相关业务,还先后通过了理财经理、公司客户经理、账户经理等资格考试。

(本刊记者 孙欢)

